



教师节特别策划

我眼中的Ta

我眼中的他
是行走的电力百科全书
无论何时
他都有问必答



记得那天,在220千伏榆次变电站综合改造现场,我和师父张斌一起巡检。动身前,我随手抄起他的安全帽扣在头上。没想到,师父郑重其事地要求我跟他换回来。

“安全帽虽小,但里面的学问却很大,绝不能混用。”师父严肃地说道,“戴安全帽时,要将帽带和帽圈调整到适合自己的尺寸,只有这样才能更好地保护自己。安全帽的颜色也代表不同的工种和监护权限……”

原来,帽小乾坤大!
师父:张斌 徒弟:张国平
山西晋中供电公司

他是及时雨
当我需要帮助时
总是第一个出现在我身旁



夏末秋初的一天,那是我第一次和师父依孜巴沙尔·阿孜别克出门安装表箱。在打开旧的电表箱时,一个硕大的马蜂窝出现在我的眼前。一群马蜂向我扑来,我慌张得只知道胡乱拍打。

所幸师父反应迅速,急忙脱下外套跑过来包住了我的头,拉着我朝远处跑去,我才没有被蜇伤。

在后续的工作中,师父一直站在我身后,时刻关注着我在作业中的每一个细节。“那个螺丝再拧紧一点。”“把线头的绝缘皮再刮掉一些。”

而我,就这样在他的陪伴下成长起来了。
师父:依孜巴沙尔·阿孜别克 徒弟:龚志刚
新疆伊犁供电公司

今天,我眼中的他——



我记得那是一个平凡又特别的日子,我成为了一名“小白”供电员工,阳光照在我深蓝色的工装上格外地暖。那时的我刚刚毕业,面对许多复杂的现场情况我脑中总有大大的问号,不知道从何下手,直到我遇见了他。从此,长长的路他带我慢慢地走,深深的话,他对我浅浅地说。山林水涧、巷口街边,他总走在我身前,传道授业解惑,他就是我的师父,我最尊敬的人!

我眼中的他
是我努力想要成为的人
不知不觉
我已接过他们代代相传的接力棒



我的师父赵宏,已经坚守在甘肃定西陇西供电公司山区海拔2300米的福星供电所30余年。

那天工作的间隙,我对师父说:“您这么辛苦,我来吧。”他用手指了指另一边正干活的老师傅说:“看到没?那个是我师父,在基层整整干了40年,现在已经50多岁了,还奋战在一线。”

说到这里,他仿佛打开了话匣子,眼睛里面闪烁着光亮。

“这个供区从刚开始的一条线路到现在的四条线路,这里竖立起来的每一基电杆都浸过一代又一代电网人努力奋进的汗水,每一条线路都是我们用脚一步一步丈量出来的……”

光影绰约,这一刻,我们两个的身影相互重叠着。我明白,我也要成为优秀的电网人,将电力精神传承下去。

师父:赵宏 徒弟:高伟元
甘肃定西陇西供电公司

他是智多星
遇到困难
总有办法



那是冬天的一场抢修。我举着2米长、10多斤重的传统断线钳拆除10千伏东175线下麻厂支线引线时,操作非常费力。

我跟师父请教,怎样才能解决引线拆接困难问题。师父说:“等我研究研究。”

一个月后,师父的“试验模型”新鲜出炉。在确定了工器具智能化的改造方向后,他深入研究工艺技术和材料,试验工具……终于,他研究出了“智能断线钳”。用它,只需10分钟就可以拆除引线。师父用实际行动告诉我,创新就是要不怕困难,一切难题都为我们取得进步和创造成果提供了方向。

师父:包益能 徒弟:汤剑伟
浙江丽水松阳供电公司

感谢我的师父
他亦师亦友
如师如父
以德立身 传道解惑
为我拨雾指航



2021年冬天,哈尔滨遭遇罕见冻雨天气,多条供电线路结冰导致大面积停电。经过48个小时的全力抢修,主城区高压线路全面恢复送电。

现场勘察、协调物资、深挖基坑、组立电杆……时间在忙碌的抢修中飞速流逝。

“师父,您棉鞋怎么开口了?”

“昨天就开了,干起活来凉快着呢!”

寒风凛冽,昼夜兼程,师父以实际行动诠释了守护光明的使命与担当。

返程途中,我找到一家商店,买了一双新棉鞋送给师父。

师父:潘瑶 徒弟:于庆泉
黑龙江哈尔滨供电公司

他不辞辛苦
不畏险阻
为风雪中的人们送去光明



记得在2016年冬天,冰雪疯狂肆虐整个七井地区。我的师父潘至胜接到通知,当地一处低压线结冰负重造成断线并掉落地面,急需抢修。

大雪封山,山下的抢修队鞭长莫及。师父和同事二人背上近50斤的装备,一步三滑,蹒跚前行。经过4个小时的艰苦跋涉,他们终于到达故障点。此时电线杆上已附着厚厚冰雪,脚扣根本挂不住,师父只得拿出锤子清理冰层,敲一截,爬一截,最终顶着刺骨的寒风和冰冷的雪花顺利完成抢修,及时恢复供电。

师父:潘至胜 徒弟:蒋潘桃
安徽池州石台供电公司

亦师亦友亦知己,一路走来,我看到电网人的精神,在他的身上闪光。薪火相传,终有一天我也将和他一样,用专业与担当、真诚和责任,守护万家灯火!

